

温家宝就南海问题阐明立场

希望全面有效落实《宣言》为制定“准则”创造条件

新华社金边11月20日电 (记者 冯坚 赵承 刘华)在20日下午举行的东亚峰会闭门会上,温家宝总理就地区形势和南海等问题阐明了中方立场。

温总理指出,亚洲在历史上曾经饱受磨难,在近现代又经历了第二次世界大战的蹂躏和冷战的分割。20世纪90年代初,亚洲国家痛定思痛,顺应亚洲人民过上平安幸福生活的愿望,下定决心走区域联合自强、合作共赢的道路,东盟在其中发挥了重要的引领作用。

环顾世界,在过去的几十年,许多地区都发生了纷争、冲突甚至战

争。就在此刻,一些地方还是炮火连天。相比之下,东亚地区总体保持着和平稳定,为本地区经济发展提供了重要的有利条件。这次会议的东道国柬埔寨就是一个很好的例证,在20年的和平局面下,人民艰苦奋斗,国家面貌焕然一新。

我们举行东亚峰会,济济一堂,共谋合作,就是为了让更多的国家更好地利用东亚经济发展的机会。我们欢迎各国为推进东亚合作多做建设性努力,尊重、珍视并利用好东亚地区和平稳定与繁荣发展的良好局面。我们不赞成在这个会上突出领土和海洋争议问题,渲染紧张气氛。

针对有的国家领导人的发言,温总理说,黄岩岛是中国固有领土,不存在主权争议。中国维护主权的行动是正当和必要的。

温总理表示,中国在南海问题上的立场是明确的、一贯的。中国既是一个大陆国家,也是一个海洋国家。因此,中国高度重视南海的和平稳定和航行自由与安全。目前南海航行自由与安全得到充分保障。我们希望南海的国际航道随着世界经济恢复发展得到更加充分的利用。

中国坚持奉行睦邻友好的政

策,致力于维护南海和平稳定。对那些并非我们挑起的突发事件也进行了有效的处置。中国与东盟成员国10年前签署了《南海各方行为宣言》,达成了一系列重要原则和共识。我们都赞成将南海问题国际化。在此次中国—东盟领导人会议上,我与东盟国家进行了富有成果的讨论,希望能全面有效落实《宣言》,不断积累共识,为商谈制定“准则”创造条件。

我们愿与各国一道,努力维护来之不易的良好合作局面,继续为促进东亚的持续和平与繁荣做出不懈努力。

俄拟建“亚洲超级圈”跨国电网

计划铺设海底电缆向日本出口电力

本报综合消息 据日本媒体报道,俄罗斯政府正在商讨向日本出口电力的计划方案。这个计划包括在远东地区的萨哈林建立发电站,然后铺设直达日本北海道的大容量海底电缆向日本出口电力。

俄罗斯《消息报》称,日本福岛核电站事故发生后,日本政府建议俄罗斯重新考虑实施“亚洲超级圈”计划。“亚洲超级圈”是指1998年提出,但没有落实的拟连接俄罗斯、中国、蒙古、韩国和日本的泛亚洲跨国电网计划。

对于这个计划,俄罗斯表现出了很大的兴趣。目前俄日双方正在谈判,商讨计划实施的可能性。舆论认为,如果没有不可抗拒因素,双方将积极推进该计划。从日本方面看,福岛核电站危机发生后,日本本土强烈感到电力能源的缺口。而从俄罗斯方面看,作为超级能源大国,俄罗斯出于经济和战略利益,一直希望向周边各国输出能源,在亚洲建成统一的能源网。

(盛晶晶)



纽约“9·11”纪念馆 飓风后重新开放

11月20日,游客在美国纽约市“9·11”纪念馆观看周围刻有遇难者名字的水池。

“9·11”纪念馆因飓风“桑迪”而关闭半个多月之后,于11月19日重新对公众开放,网络预约服务和安全检查均恢复正常。

新华社记者 王雷 摄

美军高级将领奢华生活遭曝光

中一些还专门配置了床。

犹如富豪与明星的混合体

彼得雷乌斯的生活方式确实已不太像是一个将军,更像是一个明星。在伊拉克战场和阿富汗战场接连取得不凡战绩后,彼得雷乌斯成为一个明星。2009年,他曾应邀为美国最热门体育盛事——超级碗大赛开球。与此同时,他成为华盛顿各种宴会争相邀请的贵人,除了凯莉那样的社交名媛外,还有很多人排队邀请彼得雷乌斯和驻阿富汗美军最高指挥官艾伦上将这样的军界明星参加各种晚宴。

一些美军将领称,像专机、汽车和随从助手这样的各种福利都有数百页的规章制度,以确保仅用于公务。但规章制度阻挡不了一些高级将领的奢华生活。比如,美军非洲司令部首任司令威廉·沃德将军最近被发现动用大笔公款用于私人开销,包括使用军用专机接送妻子去购物和泡温泉;使用公款在百慕大住进每晚750美元的豪华套间;在华盛顿出差期间使用5辆摩托车开道。(韩杨)

欧元区财长会
未就希腊救助问题
达成协议

据新华社电 11月20日开始举行的欧元区财长特别会议经过近12个小时彻夜谈判后,未能就是否向希腊发放下一批救助贷款达成协议。

欧元集团主席容克在会后发表声明说,欧元集团对希腊与由欧盟委员会、欧洲央行和国际货币基金组织组成的“三驾马车”之前在工作组层面达成的协议表示欢迎,其内容包括进一步整顿财政、实施结构性改革、私有化以及稳定金融市场等。

然而在救助计划最关键的部分,即是否发放下一批最多约440亿欧元的贷款问题上,会议并未达成协议。容克表示,欧元集团将在26日继续举行会议讨论这一问题。

美军招标 “无声”子弹

新华社华盛顿11月20日电 (记者 王丰丰 孙浩) 据美国媒体报道,美军眼下正在向小企业招标,希望开发出适合军用的“无声”子弹,供特种部队使用。

《连线》杂志网站报道,所谓“无声”子弹指子弹头脱离枪口的初速度低于音速的子弹。由于发射这种亚音速子弹产生的枪声比普通子弹小得多,可帮助特种部队更好地实现潜藏与隐蔽,同时也可让特种部队不再依靠消音器来减小枪声。

亚音速子弹实际上早就存在,不过眼下这种子弹更多用于小口径手枪,在军用的大口径步枪中使用则存在问题。根据特种作战司令部的这份招标书,现存的亚音速子弹准确度低,在大口径步枪中使用容易污染枪膛,因此美军没有装备。

为降低初速,亚音速子弹一般采用更重的弹头、填充更少的推进药,这让其射程更短、精确度更低,而且由于推进药少,燃烧后产生的膛压较低,弹头被推进身管内膛时膨胀不够,无法产生良好密闭效果,推进药燃烧产生的气体容易外泄腐蚀弹头,污染枪膛,进而导致卡壳发生。

至于如何解决这一问题,美军建议各企业考虑采用合金制造弹头被甲,而非常用的铜等金属,以解决亚音速子弹密闭效果不好、燃气外泄的问题。

也门一军用货机 在首都坠毁 致10人遇难

据新华社电 也门军方官员称,也门一架军用货机11月21日上午在首都萨那市内坠毁,10名机组人员全部遇难,没有平民在事故中伤亡。

一名不愿透露姓名的军方官员告诉新华社记者:“坠毁的这架货机是俄罗斯生产的安东诺夫型飞机,飞机在距离首都萨那国际机场约20公里处引擎出现故障导致飞机坠毁。”

也门空军基地的一名官员告诉记者,包括飞行员阿里·萨利赫在内的10名机组人员全部遇难。他说:“这架飞机21日正在执行日常训练任务,飞机在萨那一处空军基地起飞不久后,飞机的一个引擎发生故障。为了避免平民伤亡,飞行员在与空军基地指挥中心短暂通话后决定在萨那市内一处废弃的市场上迫降。飞机在迫降过程中坠毁,机上10名机组人员全部遇难。”

